

cciii123 / September 17, 2013 09:47PM

[外交特考將分行政、資訊組](#)

轉自聯合報/記者曹以會/台北報導

外交部認為，資訊安全已經成為重大國家安全議題，現行外交特考四等考試，只設外交行政人員類科，外交部建請考選部將這個類科分為「行政組」及「資訊組」，以進用相關人才，保護外交資訊安全。

考選部表示，針對用人機關的建議，已著手開始修改相關考試規則的法制作業，經報請考試院核定中，如果修正順利，可望在明年正式實施。

根據外交部的規畫，從明年起的未來5年，將視實際需求情況，以每年招考3-4人為原則，預估5年的職務出缺數合計達15人以上。

考選部送出的修正草案中，資訊組的應考的專業科目為「國際關係與國際現勢」、「資訊安全與網路管理概要」、「系統分析及設計與資料庫應用概要」等三科。

外交部提出增設資訊組的理由指出，我駐外機構因特殊國際處境及工作本身的敏感性質，要格外強化資安防作業；而駐外人力有限，資訊組人員除了本身資訊業務外，也要處理其他涉外務及館長交辦業務。

再者，所進用的資訊人員除了需具備專業資訊能力外，也要有涉外事務知識，了解網路戰的行為模式及背後的戰略思維，一般高普考的資訊人員，無法滿足需求。

至於應考資格部分，考選部指出，相關資訊類科考試應考資格，大多沒有設定須相關科系畢業，因此維持外交行政人員四等考試規則，只要高中職以上畢業，年紀在18歲到45歲間，不限定相關科系，都可以報考。

今年外交領事人員及外交行政人員特考，昨天開始一連舉行三天，將會在明天結束，今年報考人數共有1147人報考，9月9日並在台北考區國家考場試區，舉行外交領事人員第一試外語個別口試。

百官網公職補習班

報名預約講座：(02)5581-8938

地址：台北市中正區忠孝西路1段102號1樓

資料來源出自於百官網~

[外交特考講座報名連結](#)

---